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News Release 

報道関係者各位           2009年2月10日 

           ソースネクスト株式会社 

 

 

新社会人のパソコンスキルに関する意識調査 
 

パソコンソフトウェアメーカーのソースネクスト株式会社（本社：東京都港区六本木6-10-1 六本木ヒルズ森タワ

ー15Ｆ 代表取締役社長：松田 憲幸）は、新社会人に求められるパソコンスキルに関する調査を行ないました。 

米国のサブプライムローン問題を発端とする市況の悪化により、企業の人件費の圧縮、それに伴う採用需要

の減少が見られる中、企業が新社会人に求めるパソコンスキル、今春卒業予定の学生が考えるパソコンスキルに

ついてどのようにとらえられているのか、それぞれアンケートを行ない以下のような結果となりました。 

 

●企業が求めるオフィスソフトのスキルは、Excel が 72.7％で 1 位 
 Word、Excel、PowerPoint のうち、企業が新社会人に求めるスキルは、以下のようになりました。 

第 1 位  Excel  72.7％ 

第 2 位  Word  21.2％ 

第 3 位  PowerPoint   6.1％ 

 

 

●学生が１番苦手とするオフィスソフトのスキルは、Excel が 23.4％で 1 位 
Word、Excel、PowerPoint のうち、学生が人よりスキルがないと感じているソフトは以下のようになりました。 

第 1 位  Excel  23.4％ 

第 2 位  PowerPoint  21.5％ 

第 3 位  Word   7.6％ 
 

 

●オフィスソフトのスキルに関して、高度な操作を求めている企業は

9.1％と低いが、学生の半数以上（52.4％）は高度な操作の必要性を

感じている 
企業は人並みより高いオフィスソフトスキル（Word、Excel、PowerPoint）をあまり求めていない傾向にある

が、学生の 52.4％が高いスキルの必要性を感じている。 

 
 

●学生が自信を持っていないパソコンスキルは、メールの書き方・ 

マナーが 27.0％で 1 位 
学生が人より低いと感じているパソコンスキルは、メールの書き方・マナーが 27.0％で第 1 位。 

人より高いと感じているパソコンスキルはインターネットの検索スキルが 54.2％で第 1 位。 

 

 
 
  
 
担当  ：経営企画室 広報担当 田岡 通子 ・ 鶴岡 恵 
連絡先  ：TEL 03-5786-7227 FAX 03-5786-7204  MAIL pr@sourcenext.com 
プレスリリースのダウンロードは以下をご利用ください。 
URL：http://sourcenext.co.jp/pr/ 
 
 
 
 

本リリースに関する報道関係者様のお問合せ先 

アンケート調査資料 
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 調 査 設 計 
 
【企業】 

◇調 査 対 象      新卒採用を行なっている企業 

◇協力企業数   全 33 社（上場企業 24 社、非上場企業 9 社） 

◇調 査 方 法   個別調査 

◇実 施 期 間   2009 年 1 月 5 日（月）～2 月 5 日（木） 

   
   【学生】 

◇調 査 対 象      大学 4 年生以上 

            すでに就職先が決まっている方 
            男女比  男性：54.8%  女性：45.2% 

◇調 査 地 域      全国 

◇サンプル数   500 サンプル 

◇調 査 方 法   インターネット調査 

◇実 施 期 間      2009 年 1 月 14 日（水）～15 日（木） 

 
 
 
 
 
 
 
 

新社会人のパソコンスキルに関する意識調査 

詳細結果 

 

 
 

 
 
 
 
 
               
 
 
 
 
  
     
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
協力いただいた企業（社名公開可 一部） ※左より 50 音順 

株式会社アイ･オー･データ機器 株式会社デジタルハーツ 

株式会社アスキーメディアワークス 東京電力株式会社 

株式会社内田洋行 株式会社日本経済社 

SBI ベリトランス株式会社 株式会社野村総合研究所 

エルピーダメモリ株式会社 パナソニックソリューションテクノロジー株式会社 

エレコム株式会社 株式会社ベネッセコーポレーション 

オムロンヘルスケア株式会社 株式会社 毎日コミュニケーションズ 

キヤノンマーケティングジャパン株式会社 株式会社メルコホールディングス 

株式会社サイバーエージェント 丸紅インフォテック株式会社 

株式会社ジー・エフ モーニングスター株式会社 

住友信託銀行株式会社 楽天株式会社 

ソネットエンタテイメント株式会社 株式会社リコー 

宝印刷株式会社 
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Word、Excel、PowerPoint のうち、必要なオフィスソフトの 1 位は Excel と回答した企業は 33 社中、24 社と 72.7％

となった。 

 
 
 
 
 
 
 
■Word 

    

回
答
人
数 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体                   （人） 

                      （％） 

500 498 2 

100.0 99.6 0.4 

（知っていると

回答） 

使ったことがある （人） 

            （％） 

－ 498 － 

－ 100.0 － 

使ったことがない （人） 

            （％） 

－ 0 － 

－ 0.0 － 

 

 

■Excel 

    

回
答
人
数 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体                   （人） 

                      （％） 

500 498 2 

100.0 99.6 0.4 

（知っていると 

回答） 

使ったことがある （人）       

（％） 

－ 496 － 

－ 99.6% － 

使ったことがない （人） 

            （％） 

－ 2 － 

－ 0.4% － 

 

 
 
 
 

 

Q1.【企業にうかがいました】新社会人に求めるオフィスソフトスキルをお答えください。 

（Word、Excel、PowerPointのうち、1番必要と回答した企業数で集計）(全回答数：33社) 

【企業】 

Q2.【学生にうかがいました】 あなたは以下のオフィスソフトを知っていますか。また知っている

と回答した方は、そのオフィスソフトを使用したことがありますか。（回答数：500名） 

Excelを知っていると回答した人のうち 

Excelを使ったことがあるかないか 

（社） 

  

 
 
 
 

 

Wordを知っていると回答した人のうち 

Wordを使ったことがあるかないか 
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■PowerPoint 

    

回
答
人
数 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体                   （人） 

                      （％） 

500 495 5 

100.0 99.0 1.0 

（知っていると 

回答） 

使ったことがある （人） 

            （％） 

－ 471 － 

－ 95.2% － 

使ったことがない （人） 

            （％） 

－ 24 － 

－ 4.8% － 

 

Word を知っている人については 100％使用経験があるのに対して、Excel については 0.4％、PowerPoint につい

ては 4.8％の人が使用経験がないと回答している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Q3.企業が新社会人に求める（求めていると思う）スキルレベルについておうかがいします。 

回答：1.ほとんど求めていない～3.人並み程度～5.上級レベル からなる5段階評価 

※企業、個人の感覚値でご回答 

【学生にうかがいました】 企業が新社会人に求めていると思うレベル 

PowerPointを知っていると回答した人のうち 

PowerPointを使ったことがあるかないか 

■Word（回答数： 498名） 

■Excel（回答数： 498名） 

■PowerPoint（回答数： 495名） 

■Word、Excel、PowerPointの平均値 

人並み以上を求められる（と思う） 
52.4％ 
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高レベルなオフィスソフトスキルの必要性を感じている学生が 52.4％を占めるのに対して、企業は 9.1％と、学生

と企業の意識の差がみられた。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

自分の現在のオフィスソフトスキルレベル 

■Word（回答数： 498名） 

【企業にうかがいました】 新社会人に求めるレベル 

Q4.【学生にうかがいました】 現在の自分のオフィスソフトスキルについておうかがいします。 

回答：1.ほとんどない～3.人並み程度～5.上級レベル からなる5段階評価   

※個人の感覚値でご回答 

■Wordで使用できる具体的なスキル 

 

■Word（回答数：33社） 

■Excel（回答数：33社） 

■PowerPoint（回答数：33社） 

■Word、Excel、PowerPointの平均値 

人並み以上を求める 
9.1％ 
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Word、Excel、PowerPoint のうち、学生が持っていないと感じているスキルは、Excel が 23.4％で 1 位。 

1 番自信を持っているスキルは、Word が 35.5％で 1 位となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

■PowerPoint（回答数：471名） 

l 

■Excel（回答数：496名） 

l 

 

 

■Excelで使用できる具体的なスキル 

■PowerPointで使用できる具体的なスキル 
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学生が自分が低いと感じているパソコンスキルは、メールの書き方・マナーが 27.0％で第 1 位。高いと感じている

パソコンスキルは 54.2％でインターネットの検索スキルが第 1 位となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6.【学生にうかがいしました】 あなたの持っているパソコンスキルについておうかがいします。 

回答：1.ほとんどない～3.人並み程度～5.上級レベル からなる5段階評価   

※個人の感覚値でご回答 

■メールの書き方やマナーのスキル（回答数：500名） 

■インターネット検索スキル（回答数：500名） 

■タイピングスキル（回答数：500名） 
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企業は、新社会人に求めるパソコンスキルレベルは、ほとんどが人並み程度でよいと感じている。 

 

 

 

 

 

 

Q6.【企業にうかがいしました】 新社会人に求めるパソコンスキルについておうかがいします。 

回答：1.ほとんど求めていない～3.人並み程度～5.上級レベル からなる5段階評価  

※企業の感覚値でご回答 

■メールの書き方やマナーのスキル（回答数：33社） 

■インターネット検索スキル（回答数：33社） 

■タイピングスキル（回答数：33社） 

 

 

 


